

Protokół nr 22/2025
z XXII sesji Rady Powiatu Sokólskiego
z dnia 25 września 2025 r.

Obrady XXII Sesji Rady Powiatu Sokólskiego odbyły się w dniu 25 września 2025 r., na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t.j. Dz. U. Z 2024 r. poz. 107, 1907). Sesja odbyła się w Starostwie Powiatowym w Sokółce, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8 w sali numer 29. Sesję rozpoczęto o godz. 11:30.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński otworzył XXII sesję Rady Powiatu Sokólskiego, stwierdził, że w momencie rozpoczęcia na sesji obecnych jest 17 radnych oraz zaproszeni goście. Nieobecni: Łukasz Owsiejko i Bożena Jolanta Jelska-Jaroś.

Obrady protokołowała Emilia Kalicka-Sztukowska.

Lista obecności - załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński powitał wszystkich obecnych.

Obrady sesji były nagrywane i udostępnione do publicznej wiadomości pod linkiem: [Transmisje z obrad Rady | Rada Powiatu Sokólskiego na platformie eSesja.pl](#)

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasiński poinformował, iż Zarząd Powiatu Sokólskiego w dniu 23 września 2025 r. złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad sesji o punkt:

8a) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego – Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad wnioskiem Zarządu Powiatu Sokólskiego z dnia 23 września 2025 r. o rozszerzenie porządku obrad.

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (12)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (1)

Piotr Karol Bujwicki

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 11:53:06

Wniosek Zarządu Powiatu Sokólskiego z dnia 23 września 2025 r. został rozpatrzony pozytywnie.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad.

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (12)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (1)

Piotr Karol Bujewski

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 11:54:29

Porządek obrad sesji Rady Powiatu Sokólskiego został zmieniony.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 21/2025 z XXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.
4. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie między sesjami.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału ginekologii planowej.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli.
- 8a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Sokólskiego.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2025-2037.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie obrad.

Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr 21/2025 z XXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 21/2025 z dnia 28 sierpnia 2025 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr 21/2025.

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (11)

Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (1)

Piotr Karol Bujwicki

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 11:55:44

Protokół Nr 21/2025 z dnia 28 sierpnia 2025 r. został przyjęty.

Ad 4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami od dnia 28 sierpnia 2025 r. do 25 września 2025 r. przedstawił Jerzy Białomyzy - członek Zarządu Powiatu Sokólskiego.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami - załącznik nr 2 do protokołu.

Ad 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej.

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej przedstawiła Urszula Januskiewicz – z-ca Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych informując, iż z dniem 28 października 2025 r. dobiega końca okres zatrudnienia obecnego kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej i zachodzi potrzeba wszczęcia postępowania konkursowego na stanowisko kierownika Zakładu. Zgodnie z art. 49 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej konkurs na stanowisko kierownika podmiotu leczniczego niebędącego przedsiębiorcą ogłasza podmiot tworzący § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą stanowi, że konkurs na stanowisko kierownika podmiotu leczniczego niebędącego przedsiębiorcą przeprowadza komisja konkursowa powołana przez podmiot tworzący. Na podstawie § 10 ww. rozporządzenia w przypadku konkursu na stanowisko kierownika podmiotu leczniczego w skład komisji wchodzi: od 3 do 6 przedstawicieli podmiotu tworzącego, posiadających wykształcenie wyższe, w tym przynajmniej jeden lekarz; podmiot tworzący wskazuje spośród przedstawicieli przewodniczącego komisji, przedstawicieli rady społecznej podmiotu leczniczego. Rada Społeczna w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej na posiedzeniu w dniu 22 września 2025 r. dokona wyboru swojego

przedstawiciela do składu Komisji Konkursowej. Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie uchwały jest zasadne.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiniński poinformował, iż Zarząd złożył wniosek i przedstawił w nim kandydatów Komisji Konkursowej. Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do wskazanych przez Zarząd Powiatu członków Komisji Konkursowej z pytaniem, czy wyrażają zgodę na udział w Komisji Konkursowej. Członkowie Komisji wyrazili zgodę na udział w Komisji Konkursowej.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiniński poinformował, iż zgodnie z zasadami wyboru Radni mają możliwość zgłoszenia propozycji kandydata na członka Komisji Konkursowej. W związku z tym, iż nie zgłoszono propozycji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem wniosku Zarządu Powiatu.

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (17)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiniński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszko, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 12:12:46

Wniosek Zarządu Powiatu został przyjęty.

Wniosek Zarządu Powiatu Sokólskiego w sprawie powołania Komisji Konkursowej - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiniński odczytał wniosek Zarządu Powiatu i zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej.

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (17)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiniński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszko, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 12:15:06

Uchwała została przyjęta.

Uchwała XXII/166/2025 Rady Powiat Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej - stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału ginekologii planowej.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielenie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału ginekologii planowej przedstawiła Urszula Januszkiewicz-za Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych informując, iż zgodnie z art. 48 ust. 2 pkt 1 lit. b ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej do zadań rady społecznej należy przedstawianie podmiotowi tworzącemu wniosków i opinii w sprawach związanych z przekształceniem lub likwidacją, rozszerzeniem lub ograniczeniem działalności, Rada Społeczna SP ZOZ w Sokółce uchwałą Nr IX/68/2025 z dnia 21 sierpnia 2025 r. pozytywnie zaopiniowała zamiar rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia oddziału ginekologii planowej. W związku z zapotrzebowaniem na świadczenie usług w zakresie ginekologii planowej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sokółce, istnieje potrzeba zakontraktowania w Podlaskim Oddziale Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia świadczeń we wskazanym wyżej zakresie. Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Mateusz Adaszczyk zwrócił się z pytaniem, czy planowana jest likwidacja oddziału ginekologiczno-położniczego? Radny zwrócił uwagę, iż utworzenie oddziału ginekologii planowej wykluczy zakres położnictwa.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż gdyby planowano likwidację oddziału położniczo-ginekologicznego to przedłożono by uchwałę o jego likwidacji. Starosta dodał, iż w sprawozdaniach Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce z przyczyn niżu demograficznego obserwuje się spadek rentowności oddziału położniczego, który obecnie musi być dofinansowywany przez Powiat, ponieważ Narodowy Fundusz Zdrowia kontraktuje świadczenia uzależniając je od liczby urodzeń.

Starosta dodał, iż działania podejmowane przez Dyрекcję Szpitala przynoszą pozytywne efekty mimo dużego niedoszacowania ze strony NFZ. Podsumowując, mimo, że oddział generuje straty nie zostanie zlikwidowany.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasinski zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału ginekologii planowej.

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (17)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicz, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasinski, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wąsuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 12:25:09

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/167/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielenie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału ginekologii planowej – stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego przedstawiła Urszula Januszkiewicz – z-ca Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych informując, iż zgodnie z art. 48 ust. 2 pkt 1 lit. b ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej do zadań rady społecznej należy przedstawianie podmiotowi tworzącemu wniosków i opinii w sprawach związanych z przekształceniem lub likwidacją, rozszerzeniem lub ograniczeniem działalności, Rada Społeczna SP ZOZ w Sokółce uchwałą Nr IX/67/2025 z dnia 21 sierpnia 2025 r. pozytywnie zaopiniowała zamiar rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego. W związku z zapotrzebowaniem na świadczenie usług w zakresie okulistyki w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sokółce, istnieje potrzeba zakontraktowania w Podlaskim Oddziale Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia świadczeń we wskazanym wyżej zakresie. Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, w której części szpitala będzie oddział okulistyczny? Jaka będzie kadra oddziału? Czy będą wykonywane zabiegi? Czy została sporządzona analiza finansowa oddziału okulistycznego i ginekologii planowej? Radny zwrócił się z prośbą, aby w obradach Rady, na których omawiane, są sprawy szpitala uczestniczyła dyrektor szpitala.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż utworzenie oddziału okulistycznego jest odpowiedzią na potrzeby lokalnej społeczności oraz potrzebę zwiększenia ilości świadczeń w sokólskim szpitalu. Oddziały zabiegowe, są rentowne i dają podstawy do otrzymania ryczałtu, a docelowo w przyszłości kontraktu. Oddział będzie miał charakter planowy z kadrą lekarską z Białegostoku. Środki finansowe na doposażenie oddziału pozyskano z Urzędu Marszałkowskiego. Obecnie uruchomiono trzyetapową procedurę przetargową, a rozpoczęcie działalności oddziału zaplanowane jest od 1 stycznia 2026 r. Starosta podkreślił, iż z przeprowadzonych analiz wynika, że oddział będzie rentowny, a wszystkie działania tj. remonty, utworzenie ZAZ-u oraz zwiększenie ilości świadczeń prowadzone są w celu poprawy rentowności placówki.

Radna Ewa Puszko zwróciła się z pytaniem, czy znana jest przybliżona liczba pacjentów na oddziale ginekologii planowej i okulistycznym? Czy w związku z tym, iż powstanie oddział okulistyczny w przyszłości planuje się utworzenie poradni okulistycznej?

Starosta wyjaśnił, iż niemożliwe jest przewidzenie ilości pacjentów, ponieważ jak wiadomo w dużej mierze zależy to od specjalistów, którzy będą świadczyć usługi. Starosta dodał, iż przy planowych zabiegach nie ma wymogu deklaracji ilości łóżek. Obecnie szpital w ryczałcie posiada 130 łóżek, a okulistyka włączona będzie do ryczałtu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenia szpitalnego, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego.

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (17)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszko, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wąluszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 12:41:53

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/168/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zaopiniowania rozszerzenia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce działalności o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne, w zakresie utworzenia Oddziału okulistycznego – stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Starosta podziękował Marszałek Wiesławie Burnos za pomoc w uzyskaniu 500 tys. zł na utworzenie oddziału okulistycznego oraz radnym za pozytywne przyjęcie uchwały.

Ad 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż w przedstawionej uchwale w § 1 nastąpiła omyłka pisarska polegająca na tym, że po ust. 4 został wpisany ustęp 6, a powinien być ustęp 5. Na podstawie § 39 ust. 2 Statutu Powiatu Sokólskiego – „Nie poddaje się pod głosowanie oczywistych błędów i omyłek pisarskich. Przewodniczący stwierdza fakt ich wystąpienia w tekście projektu uchwały. Po przyjęciu uchwały, treść uchwały zawiera poprawioną przez Przewodniczącego wersję uchwały”

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli przedstawiła Alicja Rysiejko – Dyrektor Powiatowego centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce informując, iż na podstawie art. 97 ust. 1 i ust. 5 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej uchwała się, co następuje: Głównym celem Programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Centra Opiekuńczo–Mieszkalne” jest pomoc dorosłym osobom niepełnosprawnym ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności lub orzeczeniem traktowanym na równi z orzeczeniem o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, poprzez świadczenie usług w formie pobytu całodobowego lub pobytu dziennego. Program zakłada również inne formy wsparcia na rzecz uczestników Programu, w tym usługi opiekuńcze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze. W związku z powyższym powiat w drodze uchwały ustala szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności przez uczestnika za pobyt w Centrum zgodnie z art. 97 ust. 1 i 5 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Kwotę za pobyt w Centrum ustala podmiot kierujący, uwzględniając przyznany zakres usług. Przedmiotowa uchwała została przygotowana zgodnie z założeniami Programu „Centra opiekuńczo – mieszkalne” i przedstawia zasady ponoszenia odpłatności za pobyt dzienny i całodobowy w Centrum z uwzględnieniem podziału na zakres usług, jakimi są: pobyt z wyżywieniem, usługami opiekuńczymi, specjalistycznymi usługami opiekuńczymi oraz z możliwością rehabilitacji. Ponadto opłatę za usługi świadczone w Centrum ponoszą osoby, których dochód na osobę przekracza odpowiednie kryterium dochodowe, o którym mowa w ustawie o pomocy społecznej. Natomiast, zgodnie z założeniami Programu, uczestnik Programu nie ponosi opłat, jeżeli koszt jego pobytu w Centrum, w tym zakres świadczonych usług, nie przewyższa kwoty dofinansowania przyznanej w ramach Programu, finansowanej ze środków Funduszu Solidarnościowego. Projekt uchwały zakłada również czasowe zwolnienie z ponoszenia opłat za świadczone usługi w Centrum. Osoby zobowiązane do ponoszenia opłat mogą w szczególnie uzasadnionych przypadkach zostać zwolnione z odpłatności na wniosek własny, członka rodziny lub pracownika socjalnego. Kierując się założeniami ww. Programu, zasadne jest podjęcie uchwały Rady Powiatu Sokólskiego w Sokółce sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli.

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (15)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Ewa Puszek, Piotr Recko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (2)

Mateusz Adaszczyk, Tomasz Potapczyk

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 12:48:10

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/169/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum opiekuńczo-mieszkalnym w Suchowoli – stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego – Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce przedstawiła Alicja Rysiejko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce i normując, iż Powiat Sokólski realizuje zadania z zakresu pomocy społecznej, w tym także na rzecz osób niepełnosprawnych. Jedną z form jest zapewnienie możliwości rehabilitacji społecznej i zawodowej. Temu celowi służy powołanie Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce jako jednostki powiatowej w formie samorządowego zakładu budżetowego. Zakład stwarza miejsca pracy dla osób niepełnosprawnych w celu przygotowania tych osób do znalezienia zatrudnienia na otwartym rynku pracy. W Zakładzie możliwe też będzie prowadzenie rehabilitacji społecznej, ruchowej poprzez organizowanie szkoleń, warsztatów, różnych form integracji. Potrzeba utworzenia jednostki została podyktowana zarówno oczekiwaniami środowiska, osób niepełnosprawnych nakierowanych na możliwości nabycia nowych kwalifikacji zawodowych i społecznych, ale również oczekiwaniami i zainteresowaniami lokalnych przedsiębiorców, szpitali, internatów, wyrażających zainteresowanie współpracą. Podjęcie niniejszej

uchwały pozwoli na wykorzystanie otrzymanego dofinansowania na utworzenie Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały znajduje pełne uzasadnienie faktyczne i prawne.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityk Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Puszko zwróciła się z pytaniem, czy szpital jest odpowiednim miejscem na utworzenie w nim Zakładu Aktywności Zawodowej i prowadzenie aktywizacji zawodowej osób z orzeczeniem o niepełnosprawności w stopniu umiarkowanym i znacznym?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż przez wiele lat przyzwyczajano społeczność do niepełnosprawności w szczególności intelektualnej. Wiele osób ma jednak problem z akceptacją tych osób argumentując to niestandardowym, trudnym do przewidzenia zachowaniem osób niepełnosprawnych. Starosta zwrócił uwagę, iż izolowanie osób niepełnosprawnych od aktywności zawodowej i życia społecznego jest działaniem na ich szkodę. Osoba niepełnosprawna po odpowiednim przygotowaniu i pozytywnej ocenie gotowości do wykonywania określonych czynności jest w stanie samodzielnie wykonywać powierzone jej zadania, dlatego powinno się angażować osoby niepełnosprawne do pracy, bo to jest swego rodzaju trening umiejętności społecznych i aktywizacja zawodowa.

Radny Piotr Rygasiewicz również wyraził obawy związane z aktywizacją osób niepełnosprawnych w Zakładzie Aktywności Zawodowej, który zostanie utworzony w SP ZOZ w Sokółce. Radny dodał, iż nie przekonują go argumenty przytoczone przez Starostę. Radny zwrócił się z pytaniem, czy w związku z utworzeniem Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce planowane są zwolnienia zatrudnionego personelu lub zmiany warunków zatrudnienia?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż ta kwestia była poruszona i omówiona na jednej z ostatnich sesji.

Jerzy Białomyzy – Członek Zarządu Powiatu Sokólskiego dodał, iż miarą rozwoju cywilizacyjnego społeczeństwa jest nasz stosunek do osób niepełnosprawnych, który nie polega na chowaniu i izolowaniu tych osób, a dostarczenie im poczucia, że są potrzebni, dlatego każde miejsce pracy jest właściwe dla tych osób, bo tam właśnie znajdują poczucie akceptacji i bycia potrzebnym.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński dodał, iż poprzedniej kadencji, kiedy otwierano Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Suchowoli również pojawiały się głosy i wątpliwości, że to nie jest odpowiednie miejsce do pracy dla osób niepełnosprawnych, jednak z biegiem czasu, kiedy bliżej poznano mechanizm wdrażania osób niepełnosprawnych do pracy m.in. w kuchni te wątpliwości zniknęły, dlatego w tym przypadku również będzie tak, że osoby zostaną odpowiednio dobrane i przygotowane do wykonywania określonych czynności.

Radna Ewa Puszko wyjaśniła, iż pytanie było wyrażeniem obaw i troski o osoby niepełnosprawne i to czy miejsce takie jak szpital jest odpowiednie dla tych osób. Radna zwróciła się z prośbą, aby nie odczytywać jej pytań jako sprzeciw do podjęcia tego typu uchwał, a jako troskę o te osoby. Radna zwróciła się z pytaniem, czy w momencie utworzenia ZAZ-u osobom, które obecnie zatrudnione są na

stałe w szpitalu zostaną zmienione warunki umowy na niekorzystniejsze w wyniku tego, iż to ZAZ będzie pracodawcą?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż rozumiejąc sens głosowań wiadomym jest, że wstrzymując się od głosu to de facto jest się przeciw, ponieważ gdyby wszyscy Radni wstrzymaliby się od głosu uchwała nie zostałaby przyjęta. Starosta zapewnił, iż osoby niepełnosprawne nadają się do pracy w każdym miejscu tylko należy je odpowiednio do tego przygotować i dodał, iż osoby obecnie zatrudnione w szpitalu będą zatrudnione na czas nieokreślony oraz zostanie im wypłacona 13- sta pensja.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił uwagę, iż w uzasadnieniu do niniejszej uchwały nie ma wzmianki o zasadach zatrudnienia w ZAZ-ie.

Starosta Piotr Rećko powtórzył, iż nie będzie zwolnień osób w związku ze zmianą pracodawcy na Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej. Starosta dodał, iż wszystkie jednostki Powiatowe rozwijają się i zatrudniają wiele osób.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński wyjaśnił, iż kto głosuje „za” oznacza, że nie ma uwag do przedłożonej uchwały, a ten, kto „wstrzymuję się” od głosu nie jest przekonany o potrzebie funkcjonowania tego typu zakładu, kto jest przeciw ten całkowicie nie popiera utworzenia zakładu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (14)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Mateusz Adaszczyk, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 13:26:24

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/170/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9 Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Sokólskiego.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Sokólskiego przedstawił Andrzej Tomaszczyk – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu informując, iż w dniu 20 sierpnia 2025 r. do Przewodniczącego Rady Powiatu wpłynęło pismo od Wojewody Podlaskiego przekazujące, zgodnie z właściwością, skargę na działalność Zarządu Powiatu Sokólskiego. W treści pisma skarżący podnosi zarzuty bezczynności w wykonywaniu obowiązków wynikających z faktu statusu zarządcy drogi powiatowej nr 1276B oraz nieudzielenia odpowiedzi na złożony wniosek z dnia 23 sierpnia 2024 r. Przepis art. 229 pkt 4 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572, z 2025 r. poz. 769), wskazuje ogólną właściwość w zakresie rozpatrywania skarg przez organ administracji publicznej. Zgodnie z ww. przepisem organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności zarządu powiatu oraz starosty, a także kierowników powiatowych służb, inspekcji i straży oraz innych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej jest rada powiatu. Z uwagi na powyższe Przewodniczący Rady Powiatu przekazał sprawę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która na posiedzeniu w dniu 5 września 2025 r. zapoznała się ze skargą. Skarżący pomimo prawidłowego zawiadomienia o posiedzeniu komisji nie stawiał się. W przedstawionym stanowisku Zarządu Powiatu Sokólskiego wskazano, że jako zarządca dróg powiatowych należycie i rzetelnie wykonuje on obowiązki wynikające z ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 889), w tym w szczególności w zakresie bieżącego utrzymania dróg zgodnie z przyjętymi standardami. Jak zaznaczono, na mocy Uchwały nr 989/2023 z dnia 26 stycznia 2023 r. stan techniczny dróg powiatowych o łącznym kilometrażu 909,511 km podlega systematycznej, kwartalnej kontroli. W odniesieniu do drogi powiatowej nr 1276B regularnie były zlecane prace profilowania, które zapewniały jej przejezdnosć i bezpieczeństwo użytkowników. Jak wynika z dokumentacji, zlecenia przekazywano Powiatowemu Przedsiębiorstwu Drogowo-Budowlanemu Sp. z o.o. z siedzibą w Sokółce w dniach 13 lutego 2024 r. oraz 26 sierpnia 2024 r. Ponadto wszystkie drogi o nawierzchni zwirowej, zgodnie z obowiązującym harmonogramem, objęte są planowanym profilowaniem wykonywanym dwa razy w roku. Raporty sporządzone przez wykonawcę potwierdzają, że droga nr 1276B była profilowana w dniach: 16 lutego 2024 r., 1 marca 2024 r., 20 marca 2024 r. oraz 29 sierpnia 2024 r. Powyższe – zdaniem Zarządu – świadczy o tym, że organ podejmował działania wynikające z jego kompetencji i nie uchylał się od realizacji powierzonych mu ustawowych zadań. Wobec zarzutu braku odpowiedzi na „Wniosek o przystąpienie do wykonywania prac naprawczych i udzielenia informacji” z dnia 23 sierpnia 2024 r. (wpływ: 26 sierpnia 2024 r.), informujemy, że w odpowiedzi z dnia 23 września 2024 r. (znak: KD-VI.0023.6.2024.US) odniesiono się do wszystkich poruszonych kwestii oraz przekazano wnioskodawcy żądane informacje. Pismo to przesłano listem poleconym i skutecznie doręczono stronie w dniu 25 września 2024 r., – czego dowodem jest zwrotne potwierdzenie odbioru. Biorąc pod uwagę stan faktyczny i zebrane informacje Komisja Skarg, Wniosków i Petycji dokonała oceny skargi pod względem formalnym i merytorycznym stwierdzając, że Zarząd Powiatu Sokólskiego należycie wykonuje swoje ustawowe obowiązki w zakresie utrzymania drogi powiatowej nr 1276B, a także udzielił stronie skarżącej odpowiedzi na złożony wniosek w wymaganym trybie i terminie. W sprawie nie doszło, więc ani do bezczynności, ani do naruszenia przepisów prawa. W związku z powyższym, należy stwierdzić, że złożona przez POLANA Sp. z o.o. skarga na Zarząd Powiatu Sokólskiego jest bezzasadna.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Starosta Piotr Rećko poinformował, iż Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił uwagę, iż nie sposób się zgodzić z uzasadnieniem do przytoczonej uchwały, w której zapisano twierdzenie, iż Zarząd należycie utrzymuje stan dróg powiatowych. Radny dodał, iż w ostatnim czasie przejeżdżał wspomnianą drogą i potwierdza on zły stan techniczny drogi. Stwierdził, iż jest to jedna z dróg uczęszczanych i bardzo zaniedbanych. Zauważalne są prowadzone przez Powiat inwestycje jednak bieżące utrzymanie dróg asfaltowych, czy też odkrzaczanie i wykaszanie poboczy nie jest wykonywane należycie. Radny poinformował, iż jego zdaniem skarga jest zasadna, ponieważ zawarto w niej zarzuty niewykonywania przez Zarząd prac naprawczych na drodze. Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż Zarząd ma poczucie tego, że przy większym nakładzie finansowym można wykonać więcej, jednak przy tak dużej liczbie prowadzonych inwestycji zwyczajnie Powiat nie stać na częstsze równanie, wykaszanie i odkrzaczanie dróg gruntowych. Starosta wspomniał jak wyglądała droga Żuki-Bogusze oraz ul. Witosa w Sokółce w czasie, kiedy Radny Piotr Karol Bujwicki był zastępcą Burmistrza Sokółki. Starosta zwrócił się z pytaniem do Dyrektora Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu, ile osób mieszka w pobliżu wspomnianej drogi?

Andrzej Tomaszczyk – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu wyjaśnił, iż obecnie w pobliżu drogi funkcjonuje jedna firma prowadząca usługi hotelarskie.

Starosta dodał, iż pomimo trudności, z jakimi mierzy się powiat, został złożony wniosek do Rządowego Funduszu Dróg Samorządowych na wszystkie zwirowe drogi powiatowe, również na omawianą drogę. Starosta dodał, iż przejeżdżał wspomnianą w skardze drogą i stwierdził, iż jest ona w dobrym stanie technicznym. Starosta poinformował, iż Powiat Białostocki otrzymał dofinansowanie na 6 inwestycji drogowych jednak z powodu rezygnacji z połowy inwestycji na listę rankingową weszły 2 drogi Powiatu Sokólskiego tj.: odcinek drogi powiatowej nr 1308 B Łosiniec-Sitkowa gm. Korycin wartość inwestycji to 9 600 000 zł (50% dofinansowania), rozbudowa drogi 1296 B w m. Janowszczyzna wartość inwestycji to 4 741 000 zł (50% dofinansowania). W przypadku przyznania środków finansowych na omawianą drogę Powiat przystąpi wspólnie z Gminą Szudziałowo do realizacji inwestycji.

Radny Piotr Karol Bujwicki z wypowiedzi Starosty zrozumiał, iż droga nie jest równana, dlatego, że gdy on był zastępcą Burmistrza to droga, po której poruszał się Starosta również nie była należycie utrzymana. Radny zwrócił uwagę, iż drogą poruszają się mieszkańcy Lipowego Mostu, a nie tylko jeden przedsiębiorca i dodał, iż w dalszym ciągu będzie apelował o naprawę drogi Janów – Kuplisk.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż Radny źle zrozumiał słowa o tym jak wyglądała droga Żuki-Bogusze oraz ul. Witosa w Sokółce w czasie, kiedy Radny Piotr Karol Bujwicki był zastępcą Burmistrza Sokółki, ponieważ sensem tej wypowiedzi było to, aby nie pouczać o standardach utrzymania dróg, kiedy nie posiada się własnych.

Andrzej Tomaszczyk – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu dodał, iż w odpowiedzi na zarzuty Firmy POLANA przedstawiono szczegółowe informacje o terminach i przeprowadzonych pracach na wspomnianej drodze i wyjaśnił, iż droga była profilowana czterokrotnie.

Radny Krzysztof Bach przypomniał o petycji mieszkańców Wsi Ostów Nowy - Sosnowik droga 1276B, którzy zgłaszali potrzebę zadbania o tę drogę. Radny wyjaśnił, iż na drodze brakuje podłoża i w związku z tym samo profilowanie drogi nie przynosi pożądanych efektów.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zwrócił uwagę, iż gruntowych dróg w powiecie jest bardzo dużo, dlatego każdy Radny powinien starać się o pozyskanie środków finansowych na jedną wybraną drogę i zrealizować na niej inwestycję. Przewodniczący podsumował, iż przekaz Starosty był jasny – celem Zarządu jest asfaltowanie dróg.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko poparł słowa Radnego Krzysztofa Bacha o potrzebie remontu drogi Ostów Nowy - Sosnowik oraz zwrócił uwagę, żeby wnioski Składane do Wojewody o dofinansowanie z Samorządowego Funduszu Dróg były kompletne i prawidłowo złożone.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zwrócił uwagę, iż w tej chwili rozmowa prowadzona jest o jednej drodze Sosnowik - Lipowy Most, ale na następnej sesji zostanie poruszony temat innej drogi równie pilnie wymagającej remontu tylko, dlatego, że ktoś wystąpi z pismem. Przewodniczący podkreślił, iż inwestycje drogowe wykonywane, są według pewnego planu.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż Powiat Sokółski jest jedyny, który złożył wnioski na wszystkie drogi zwirowe, które wymagają wyasfaltowania nie faworyzując przy tym żadnej z Gmin. Zwracając się do Radnego Krzysztofa Bacha Starosta przekazał, iż może przekazać informację mieszkańcom Ostrowia Nowego i Sosnowika, iż na drogę, o której remont zabiegają złożono wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, Wójt Gminy Szudziałowo również zadeklarowała chęć współpracy w zakresie środków finansowych na remont dróg znajdujących się na terenie Gminy.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Sokólskiego.

ZA: 11, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (11)

Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (6)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Piotr Karol Bujwicki, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 14:02:20

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/171/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Sokólskiego – stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2025-2037.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2025-2037 przedstawiła Skarbnik Powiatu - Anna Jolanta Piszczatowska informując, iż w Wieloletniej Prognozie Finansowej dostosowano plany dochodów i wydatków do kwot wynikających ze zmian budżetu. Planowany deficyt roku bieżącego wynosi 22 105 931,26 zł i zamierza się go pokryć przychodami wynikającymi z rozliczenia środków Unijnych, przychodami z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg oraz wolnymi środkami.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki pogratulował Zarządowi Powiatu realizacji Projektu „Klaster Energetyczny Powiatu Sokólskiego”, który realizowany jest w ramach środków z KPO i na który uzyskano bardzo dobre warunki, ponieważ uzyskano 90 % dofinansowania plus 8 % VAT, z czego tylko 10 % pokrywają mieszkańcy. Radny zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie jest projekt oraz kiedy nastąpi jego realizacja?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż Powiat realizuje cztery duże projekty w ramach KPO. Do Klastra Energetycznego przystąpiło 5-ciu partnerów tj. Gmina Kuźnica, Gmina Sidra, Gmina Janów, Gmina Suchowola oraz Dąbrowa Białostocka, a liderem jest Powiat Sokólski. Starosta dodał, iż obecnie nie ma wzoru umowy, zasady są niejasne, a czasu jest coraz mniej, wszyscy partnerzy muszą wyrazić zgodę przystąpienia do projektu, dlatego nie można obiecać, w 100 %, że projekt ruszy. Starosta wyjaśnił, iż 8 % VAT-u jest dla osób prywatnych, a powiat obowiązuje VAT 23% oraz wysoki wkład własny, aby spełnić wymagania projektu trzeba było wprowadzić wodorowy magazyn energii, na którego

partycypację kosztów partnerzy wyrazili zgodę. Starosta dodał, że projekt jest trudny, ale z drugiej strony jego realizacja będzie dużym wsparciem dla mieszkańców powiatu oraz instytucji publicznych.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu chwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2025-2037.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Ewa Puszek

BRAK GŁOSU (2)

Krzysztof Pawłowski, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (2)

Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 14:15:22

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/172/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2025-2037 – stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025 przedstawiła Anna Jolanta Piszczatowska – Skarbnik Powiatu informując, iż Powiat pozyska 150 tys. zł z Nadleśnictwa Czarna Białostocka na rozbudowę drogi Bogusze – Gilbowszczyzna. Przeznaczono dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce środki w wysokości 2 858 000 zł na zadania związane z ochroną ludności w tym na zakup pojazdu UTV, zakup samochodu typu Pick-up, samochodu ratowniczo-gaśniczego oraz zakup zbiornika na paliwo, środki na ten cel pochodzą z budżetu państwa. Na utworzenie ZAZ-u w Sokółce przeznaczono środki finansowe w kwocie 5 676 923 zł w tym 3 mln zł stanowi dofinansowanie ze środków PFRON, 50 tys. zł zabezpieczono na pierwsze wyposażenie w środki obrotowe oraz 354 149 zł na dotację podmiotową dla ZAZ-u. Zwiększono dotację placówkom niepublicznych, 40 tys. zł dla Poradni „AKSON” w Sokółce oraz 80 tys. zł dla Branżowej Szkoły im. Św. Jana Bosko w Różanymstoku. Na wyposażenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej w Zespole Szkół w Dąbrowie Białostockiej przeznaczono środki finansowe w kwocie 174 tys. zł. Na zakup samochodu dostawczego pozyskano ze środków PFRON 131 tys. zł. Zmniejszono wydatki o kwotę 194 823, 65 zł w związku z nadwyżką środków zaplanowanych na odsetki od wyemitowanych obligacji.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Krzysztof Bach ponowił pytanie, na które nie otrzymał odpowiedzi na posiedzeniu komisji, w jakim celu został zakupiony samochód dostawczy?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż samochód potrzebny jest do przewożenia różnego rodzaju materiałów. Starosta Piotr Rećko złożył podziękowanie dla Nadleśniczego Andrzejowi Stobińskiemu, za zaangażowanie i pomoc, dzięki której Powiat otrzymał 150 tys. zł środki zostaną przekazane na rozbudowę drogi Gilbowszczyzna – Szyndziel – Bogusze. Starosta wyjaśni, iż w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025 wprowadzono zapis na podstawie, którego będzie przeprowadzony przetarg na realizację zadanie pn.: „Utworzenie Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Sokółce”. W niniejszej uchwale wprowadzono również środki finansowe przekazane przez Nadleśniczego Andrzeja Stobińskiego. Starosta dodał, iż nie rozumie, dlaczego uchwała została negatywnie zaopiniowana przez Komisję Budżetu i Finansów Publicznych, ponieważ w uchwale zawarto inwestycje ważne dla społeczności powiatu.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił uwagę, aby ustalić, czy zakupiony pojazd do Zespołu Szkół w Dąbrowie Białostockiej jest pojazdem dostawczym, czy też jest to bus do przewożenia osób.

Skarbnik Powiatu - Anna Jolanta Piszczatowska wyjaśniła, iż w opisie złożonego wniosku do PFRON wyjaśniono, że pojazd służyć będzie do przewożenia materiałów dydaktycznych, sprzętu sportowego, mebli szkolnych oraz wyposażenia niezbędnego do funkcjonowania placówki.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Mateusz Adaszczyk

BRAK GŁOSU (3)

Piotr Karol Bujwicki, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz
NIEOBECNI (2)
Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Łukasz Owsiejko
Głosowanie z dnia: 25.09.2025, 14:27:30

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXII/173/2025 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 25 września 2025 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2025 – stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad 12. Wnioski, oświadczenia radnych i informacje.

Radny Krzysztof Pawłowski poruszył temat związany z wykluczeniem komunikacyjnym części mieszkańców Gminy Kuźnica i wyjaśnił, iż Firma Voyager świadcząca usługi przewozowe relacji Sokółka-Popławce-Łosośna-Kuźnica od 1 sierpnia 2025 r. nie świadczy tych usług, dlatego na Sesji Rady Gminy Kuźnica radni zwrócili się o pomoc ze strony Powiatu Sokólskiego.

Andrzej Tomaszczyk – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu wyjaśnił, iż wystąpiono z pismem do Wojewody Podlaskiego z zapytaniem, czy w bieżącym roku przewidywane są dodatkowe nabory na dofinansowanie linii komunikacyjnych. W odpowiedzi wskazano, że w chwili obecnej nie przewiduje się dodatkowych środków na ten cel. W związku z powyższym, należałoby zwrócić się z zapytaniem do spółki „Sokół” o możliwość świadczenia usług na wspomnianej trasie.

Starosta Piotr Recko wyjaśnił, iż spółka „Sokół” w Sokółce otrzymuje dotację w wysokości 3 zł do każdego kilometra. Starosta dodał, iż był pewny, że odpowiedź Wojewody będzie pozytywna, a otwarcie linii będzie kwestią czasu. Starosta zapewnił, iż wniosek o dofinansowanie na następny rok uwzględni omawianą linię komunikacyjną.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił się z prośbą o lepsze skomunikowanie linii oraz rozpowszechnienie informacji o kursach transportu zbiorowego.

Starosta Piotr Recko wyjaśnił, iż każda z linii podlega konsultacji społecznej, jak również większość Gmin udziela dotacji celowych w związku z realizacją deficytowych przewozów i za każdym razem odpowiada się na potrzeby dzięki spółce „Sokół”, która skutecznie realizuje te zadania. Starosta podziękował wóldarzom Gmin za współpracę i wsparcie w formie dotacji celowej na przewozy.

Jerzy Białomyzy – Członek Zarządu Powiatu Sokólskiego wyjaśnił, iż Spółka PKS NOVA, która świadczyła usługi przewozu osób złożyła Powiatowi Sokólskiemu niekorzystną ofertę współpracy, dlatego, aby zapobiec wykluczeniu komunikacyjnemu utworzono Powiatowy Zakład Transportu Zbiorowego „Sokół”, która obecnie rozwija się i tworzy miejsca pracy.

Radny Krzysztof Bach zwrócił się z prośbą o obszerniejsze i bardziej szczegółowe opisywanie Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Anna Jolanta Piszczatowska – Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż zmiany Wieloletnia Prognoza Finansowa i budżet sporządza się według wymagań RIO i dodała, iż wszystkie zmiany wyjaśniane są na bieżąco, ponieważ szczegółowe opisanie każdej rubryki nie jest możliwe do wykonania.

Starosta Piotr Rećko dodał, iż współpracował z wieloma skarbnikami i z tego doświadczenia widzi, iż obecna skarbnik bardzo obszernie i szczegółowo objaśnia materiały budżetowe. Starosta zwrócił również uwagę, iż na sesjach każdy Radny ma możliwość zabrania głosu i w przypadku wątpliwości zawsze otrzyma odpowiedź na pytania.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zwrócił uwagę, iż Radni nie wykazują chęci zadawania pytań na posiedzeniach komisji, pytania pojawiają się dopiero na sesji, ponieważ jest ona transmitowana. Przewodniczący dodał, iż na posiedzeniach komisji możliwe jest obszerniejsze wyjaśnienie pojawiających się wątpliwości.

Radny Krzysztof Bach wyjaśnił, iż jego prośba nie miała na celu podważenia profesjonalizmu Skarbnik, a wynika z potrzeby szerszego zapoznania z zagadnieniami tak, aby móc świadomie podejmować decyzje podczas głosowania.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił Radnym, iż w związku z wieloma petycjami mieszkańców, które dotyczą potrzeby przeprowadzenia remontu dróg Zarząd wychodząc naprzeciw tym potrzebom złożył wnioski na wszystkie drogi powiatowe do Samorządowego Funduszu Dróg. Starosta dodał, iż cały czas Zarząd pracuje nad podwyższeniem standardu bieżącego utrzymania dróg.

Ad. 13 Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński o godzinie 14:55 zamknął obrady XXII sesji Rady Powiatu Sokólskiego.

Protokołowała

Emilia Kalicka-Sztukowska
Emilia Kalicka-Sztukowska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Krzysztof Krasieński
Krzysztof Krasieński

